

Prof. PhDr. Jan Kumpera, CSc.



Katedra historie
Pedagogické fakulty
Západočeské univerzity v Plzni



Michal Csomor, Pamětní desky v městě Klatovy. Bakalářská práce Katedry historie Pedagogické fakulty Západočeské univerzity v Plzni. Plzeň 2018, 82 stran včetně 29 fotografických autorských příloh, 121 poznámek pod čarou.

Práci, vzniklou v semináři docenty Morávkové, jsem si přečetl podrobně a s velkým zájem. Rozhodně autor nepřehání, když označuje svoji práci za první takto kompletní soupis pamětních desek v Klatovech, přirozeném kulturním centru českého jihozápadu na úpatí Šumavy. Není to totiž jen prostý faktografický soupis zmíněných historických memorabilií, doplněný aktuální fotodokumentací a popisem stávajícího stavu. To co povyšuje předložený „seznam“ na úroveň odborné a průkopnické práce je předcházející výzkum a studium pramenů, ať už archivních dokumentů a hlavně rešerší z dobového tisku. I když i úvodní pasáž rekapitulující dějiny Klatov obstojí dobře z pohledu recenzenta, pravým přínosem jsou podrobné komentáře, shrnující okolnosti vzniku a odhalení pamětních desek, doplněné vždy i rozšiřujícím biografickým medailonem pod čarou. Této koncepci je podřízen celá práce, jejíž těžiště tvoří 29 subkapitol, řazených dle vzniku pamětních desek, tedy od nejstarších obrozeneckých dob z poloviny 19.století až po aktuální současnost po roce 1990. Kromě osobností jsou v komentovaném seznamu řazeny i pamětní desky připomínající události jako holocaust, nacistické a komunistické represe, zvláště pohnuté jsou osudy památníku osvobození Klatov americkou armádou (dotaz na autora: ta dnešní deska, již třetí v pozadí je totožná s deskou z roku 1968 (1978 v noci odmontovanou) či je její replikou?). Užitečným doplňkem je samostatná kapitola dokumentující informační desky v Klatovech (převážně o architektonických památkách). Autor svým dílkem, které by si zasloužilo vydání tiskem (!), prokázal schopnost samostatné odborné práce, ale i historický nadhled, kterým dokázal okolnosti vzniku pamětních desek včlenit do dějin svého města, ale vlastně i do celkového kontextu obecného vývoje české společnosti v moderní době. Vpravdě důstojný příspěvek v jubilejní roce naší republiky! Také s jazykovou úrovní a stylistickým zpracováním jsem spokojen. Závěrem jen snad pár drobných připomínek: s.80 nepřátelští francouzští žháři v Klatovech 1689, navíc vyslaní Ludvíkem XIV. (není to nějaká fantastická smyšlenka, odkud autor čerpal? – s.19 kde je pohřben Guth-Jarkovský? – s.20 proč autor opakovaně píše jméno Hlavka s krátkým a? – s.21 Amerlingova filosofie tzv. diasofie? – s.23 jaký byl vztah Kateřiny Kolářové k Plzni?

Ještě doporučení pro případné další rozšíření či vydání: bylo by dobré zařadit kopie dobových článků o slavnostech spojených s odhalením desek (zejména z klatovských regionálních, ale i případně celostátních novin).

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **výborně**.

Profesor PhDr. Jan Kumpera, CSc., KHI FPE, oponent